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1° BACHILLERATO DE CIENCIAS DE LA NATURALEZA'Y DE

LA SALUD

BLOQUE | :ARITMETICA Y ALGEBRA

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

NUMEROS REALES

¢Qué errores absoluto y relativo se cometen al elegir como valor de 1/11 la
expresion decimal 0,09?.

Si tomas como valor de /11 la aproximacion 3,316, ;qué errores absoluto y
relativo has cometido?.

Encuentra aproximaciones sucesivas de J7, de forma que en la primera el error
absoluto cometido sea menor que una décimay en la tltima sea menor que una

centésima.
Calcula el valor de "x" en las siguientes expresiones:

a) log, %:x; b) log, 125 = 3; <c)log, x = 4

Sabiendo que loga =3 y log b =5. Calcula:

2R3
a) logab b)log a/b c¢) log a° d) log Ja e) log, b f)log 10
Define mediante conjuntos y representa :

«(1 3 5 < 1
a) E|=,— b) |-1,—= C)E|-=.3 d) E"-+v2,2v2
) E(3e) w3 o33 oelvzan)
Representa mediante un intervalo los puntos x tales que:

a)0<x+8<4 b)O<§S3 C) 1<2x< o d)—oo<XT+3<oo

Indica si los conjuntos del ejercicio anterior estan acotados y halla cuando existan, el
infimo, el supremo, sus maximos y minimos.

ECUACIONES - SISTEMAS - INECUACIONES

Resuelve por el método de Gauss los siguientes sistemas:

X+3y—-2z=4 3X+2y-2=3 X—2y—-3z2=3
a) 2x+2y+z=3 b) X+y—-2z=-5 C) 2X—-y—-4z=17
3X+2y+z2=5 2X+Yy+3z2=16 3x-3y—-52=8

10) Se dispone de un recipiente de 24 |. de capacidad y de tres medidas a,b y c. Se sabe

que el volumen de a es el doble que el de b, que las tres medidas llenan el depdsito y
que las dos primeras lo llenan hasta la mitad. ;Qué capacidad tiene cada medida®?.
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IES EL SUR RECUPERACION PENDIENTES MATEMATICAS | CURSO 2017-18

11) Hallar un nimero de tres cifras , sabiendo que suman 9, que si al niUmero buscado se
le resta el que resulta de invertir el orden de sus cifras, la diferencia es 198; y que
ademas la cifra de las decenas es media aritmética de las otras dos.

12) Una madre y sus dos hijos tienen en total 60 afios; el hijo mayor tiene tres veces la
edad del menor, y la madre tiene el doble de la suma de las edades de sus hijos.
Calcula las edades de cada uno de ellos.

13) Los perimetros de las caras de un ortoedro son 54, 80 y 98 cm. respectivamente,
calcula el area total y el volumen.

14) Resuelve las siguientes ecuaciones exponenciales:
a) 2+ 2+ 20 4 28 =480 b) 2 + 2% + 2% + 2% = 960
) 5%-30-5+125=0 d)5%-65"+5=0

e) 3%*2.28.:3*+3=0 f) 4°-5.2+4=0

15)  Resuelve las siguientes ecuaciones logaritmicas:

a) log x + log 50 = log 100 b) log x = 1+ log (22-x)
¢) 2log x -log(x-16) = 2 d) log x® = log 6 + 2log x
e) 3log x - log 30 = log ( X/5) f) log 5x + log x> = log (x*/2)

16)  Resuelve los siguientes sistemas:

x-y=21 b 2X 4 3Y =7 logx+logy=2+2log2
c
logx+logy =2 ) ¢ gy — 1 ) VX —4y=1

{ logx +logy =3 logx+3logy =5 log(x-y) =5

x? X
2logx—2logy =-1 €) I097=3 ) Iogyzl

17)  Resuelve las siguientes inecuaciones:

2) 2x—4+3x+1< 2x — 5 b)§+ X+1—x+2< 0
3 3 12 2 7
2
) (Xx-17 —(x+2)P +3x% <-7Tx+1 d) XT3sp g X ¥BXHIZ,
x+1 X —=10x+25
_Xx-3
(X+1)(x+2)
3
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NUMEROS COMPLEJOS

18)  Calcula las siguientes operaciones con niumeros complejos:
Q) (1+i)%:(4+1) b)(i° +i%)? c)i>*

19) Halla el valor de x para que el cociente ( x +3i) : ( 3+ 2i ) sea un niUmero imaginario
puro.

20) Determina un numero complejo cuyo cuadrado sea igual a su conjugado.

21) Encuentra un complejo tal que sumandolo con 1/2 de otro complejo de médulo V3
y argumento 60°.

22) La suma de dos numeros complejos es 6, el méduilo del primero es V13 y el del
segundo 5. Halla estos complejos su producto y su cociente.

23) El complejo de argumento 80° y mddulo 12 es el producto de dos complejos; uno de
ellos tiene de mddulo 3 y argumento 50° escribe en forma bindmica el otro
complejo.

24) Halla los complejos cuyo cubo coincida conincida con su conjugado.
25) Calcula con el Férmula de Moivre cos2x y sen2x.

26) Escribe de todas las formas posibles los siguientes complejos:
a)4+43i b)i  c) 6

27) Calcula las siguientes raices :
a) ¥-1 b) 41+i c)v-36 d)¥/-27 e)&/729 f)4/16(cos180°+isen180°)

Si representas las n raices de un nimero complejo y unes los afijos de cada una
de las raices ¢qué figura obtienes?.

28) Halla todas las soluciones reales e imaginarias de las ecuaciones siguientes:
a)z2-2z+2=0 b)Z2+1=0 ¢)z°-22°+4z-8=0

29) Encuentra las ecuacioens de segundo grado cuyas raices son:
a)iy-i b)1+iy 1-i  ¢)3+2i y 3-2i d) 2,0 Y4250

30) ¢ Qué significacion geométrica tiene la multiplicacion de un nimero complejo por i?.
Razona la respuesta multiplicando el ndmero complejo 1 + i, por i 'y
representandolos después
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SOLUCIONES DEL BLOQUE |

1) Error absoluto=1/1100 ; Error relativo=1/1000.
2) Error absoluto<0,001; Error relativo< 1/3316.

3) 2,6</7 <2,7 Il 2,64</7 <2,65 I/ 2,645<7 <2,646 /| 2,6457</7 <2,6458 /I

2,64575<+/7 <2,64576.
4)a)x=-4 b)x=5c)x=81
5)a)8 b)-2 c)21 d)3/2 e)5/3 f)12/2.
6) a) {(xeR/-1<x<2}b) {xeR/-1<x<5/2}c) {xeR/-10/3<x<8/3}-{-1/3}

d) xeR/-3v2 <x<—2]

7) a) (-8,-4) b) (0.6] c) [1/2,0) d) (e0,c0)

8) a) Esta acotado superior e inferiormente. infimo: x=-8, supremo: x=-4.No tiene
maximo ni minimo. b) Esta acotado superior e inferiormente. infimo: x=0, supremo:
x=6. No tiene minimo, maximo: x=6. ¢) Esta acotado inferiormente. infimo y
minimo: x=1/2. No tiene supremo ni maximo. d) No esta acotado ni inferior ni
superiormente.

9) a) (levz) = (2,0,'1) b) (X,y,Z) = (1!2!4) C) (X,y,Z) = (2’1!_1)

10) 4, 8 y 12 litros. 11) El nimero 432. 12) 40, 15y 5 afios. 13) Lados: 9, 18 y 31 cm.
Area = 1998 cm?. Volumen = 5022 cm®.

14)a)x=5b)x=10¢c)x=2;x=1d)x=1;x=0¢)x=1;x=-2 f)x=2;x=0.

15)a)x=20 b)x=20 c)x=20;x=80 d)x=6¢)x=6f)x=10.
16)a)x=25,y=4 b)x=2,y=1 c)x=25,y=16 d)x=10" y=10"
e) x =100,y =10 f) x = 10°, y = 10%
17) a) (- 0,7/18) b) (6,0) c) [-4/31] d) (-11] e) (~o0,6]U[-2,0)
f) (~0-2)U(-10]U[3,)
18)a)z=2/17+8/17i b)z=-2+2i c)z=1 19) x=-2 20) z=-1/2++/3/2i
_3-1. 3.

21) z= 5 +EI 22) 21 = 2431, 2, =4-3i; 21:2,=17+461; z1/z,=-1/25 + 18 /25i

23) 2= 2/3 + 2i 24) 1+0i; -1+0i; 0+0i; 0-i. 25) c0S2X=C05°X - Sen°X; SeN2X=2SeNXCOSX

26) a) 4+ 4+/3i = 8[cos60°+isen 60°] =8, b) i =1[cos90°+isen90°]=1,,
C) 6,5 = 6[c0S2250+isen 225°] = —3/2 —34/2i

27) @) Z1=1eoo, Z2=11gor, 23=12400 D) Z =802 4100, 22=42 s0510, 23 = 42 76580 24= 42 1125080
C) 21=6i 25=-6i d) Z1=3600, Z2=3120, Z3=3240° €) Z1=3150, Z2=3750, Z3=3135° Z4=3195° ,
Z5=30550, Z6=3315° f) Z21=2450 , Z9=21350, Z3=22050 Z4=23150. S€ obtiene un poll'gono
regular de n lados.

28)a)zy=1+i, z,=1-i b)) z,=1/2++/3/2i, z,=-1, 7, =1/2—-+/3/2i
C)z1=2, 2,=-2i, z3=2i

29) a) x*+1=0 b) x?-2x+2=0 c) x%-6x+13=0 d) x%-2x+2=0

30) Un giro de 90°.
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BLOQUE Il: GEOMETRIA

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

TRIGONOMETRIA

Expresa en radianes los siguientes angulos dados en grados sexagesimales:
a) 45° Db) 75° ) 105° d) 230°

Expresa en grados los siguientes angulos expresados en radianes:
a)3z/4 b)5x/3 ¢) 37/2 d)9x/10 e)4x/3

Halla, sin utilizar calculadora, las siguientes razones trigonomeétricas:
a) sen 1500° b) sen 150° c) cosec 120° d) tg(-45°) e) tg(-495°) f) cosec 720°

Razona cuéles de las siguientes igualdades son ciertas y cuéles son falsas:
a) sen (180° -« ) =cos « b) cos(% - a} =sena C) tg(% - aj =Cclga
d) ctg(90° + ) =-tg e)sen(2z- a) =coS a NDtg(27 -a) =-tga

Verificar que se cumplen las siguientes igualdades:

a) tga + cota = seca-coseca b) ctg® @ —cos® a = ctg® a-cos” &
2
-1
Mztga.tgﬁ d) Cotga_(:tg—aztga
ctga+ctgp ctga
2 2
n’a+sena- +
e)1+,[ga+t920[:se a afOSa cos’ a
cos’ a
f seCa —CoSa i l-sena _ cosa
coseca —sena cosa  l+sena

Simplificar las siguientes expresiones:

a) sen’ o +sena-cos’ a b) cos® ar + cos® a-sen o + Cosa-cos” ar +sen’ o
cos’ a —sen’ « 1

c 7 7 d)sena-cosa| tga + ——
cos"a—sen” a g

Calcular las razones trigonométricas restantes conocidas:

a)cosazg 0<a<90° b)senazg 90°< ¢ £180°
c)tgoc:?3 0<a<90° c)cotga=-2 90°<a<180°

3z 3z
d)seca =1 7305327; e)coseca =— 2 7r£a£7

Sisen 12°=0,2 y sen 54° =0,8. Calula sen 66°, cos 66° y tg 66°.

Determina las razones trigonométricas del angulo 2a en los siguientes casos:
a)sena=1/4 b) cosa=0,7 c)tga=1/8 d) seca=>5/4
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10) Expresa sen 3a en funcion de sen a.

11) Sabiendo que tg x = 2, calcula el valor de sen 4x.
12) Sitg2a = /3, sabiendo que « <%, hallasena y cosca.

13) Demuestra que se verifican las siguientes igualdades:
a) tg(45° + a) - tg(45° - a) = 2 tg2a

2sena sen’a
b) =cosa—
tg2a cosa
seca-secb-coseca-cosech
c)sec(a+b)=

coseca-cosech —seca-sech

14) Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) sen3x=1 b) cos4x =-1 C) tg 2x +2=0
sen 2x
15) Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) senx-cosx=1/2 b) cosx-tgx =1/2 C) sen2x = cos X
d)\/§senx+cosx:1 e) cos2z +5cosx+3=0 ) sen(%}er:?
g)cos4x-sen2x =0 h) (-3)senx + cos’x =3 1) cos2x + senx =0
16) Resuelve los siguientes sistemas dando las soluciones correspondientes al primer
cuadrante:
2 2 3 1
sen’ x +cos’ y =~ cos(x+y)== 1
2 2 1 1
cos” x—sen’y = sen(x—y)=E tgx+tgy =2
V2 +1 1
COSX+COSY = senx-seny == Sen X +cosy =+/2
d) ﬁz_l ) SN L 7
cosx—cosy:T COSX'COSYZZ 2

17) Encuentra las soluciones de los siguientes sistemas en el intervalo [0,27]

J3+1 5 ) 3

{senx+seny=1 ) Senx+seny=-—— ) sen®x+cosTy =

= 0 _ 1

2x+2y =150 senx—seny:% senzx—coszyzZ
;
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VECTORES EN EL PLANO.

18) Halla x e y para que se cumplan las siguientes igualdades:
a) 3(X12y) = (-1!5) b) ‘2'('1.Y) = 6'(X1X'Y)

19) Di cuales de las siguientes cuestiones son verdaderas o falsas, razonando la
respuesta:

a) Dos vectores fijos que tienen el mismo mddulo y la misma direccion
pertenecen al mismo vector libre.

b) Sitenemos dos vectores fijos y al unir sus origenes y extremos formamos un
paralelogramo entonces pertenecen al mismo vector libre.

c) ¢Existe alguan base de \/? formada por tres vectores?.

d) Dos vectores cualesquiera forman siempre una base de V2.

e) Siel producto escalar de dos vectores es cero se cumple que dichos vectores
forman una base de V2

f) Si el producto escalar de dos vectores es distinto de cero se cumple que
dichos vectores forman una base de V2.

20) Si v es un vector de coordenadas (1,3) respecto de la base candnica, halla las
coordenadas de V respecto de las bases:

a) B = {(1-1),(2.D)} b) B = {(30),(-2,-1)}

21) Estudia la dependencia lineal de los siguientes conjuntos de vectores, e indica si
forman base:

a) {(21).32),@0) b) {1-2).(/2-8)} ©) {(34).(43)

22) Dados los vectores U de coordenadas (1,3) y V de coordenadas (-2,4) halla el
producto escalar y el &ngulo quer forman.

23) Calcula el valor del nmero real x para que los vectores @ =(1,2) y V =(x1):
a) Sean ortogonales.  b) Formen un angulo de 60°. c) Sean paralelos.

24) Calcula el valor de m y n para que los vectores G =(1/2,m) y V =(\/§/2,n):
a) Sean unitarios. b) Sean ortogonales.

25) Dado el vector U = (3,—4) encontrar dos vectores que tengan laa misma direccion
que U y sean unitarios.

26) Dados los vectores OA = (2,1), OB = (5,5), OC = (-3,~1) y OD = (-6,-5).
Demuestra que la figura ABCD es un paralelogramo y calcula su perimetro.

27) Halla la proyeccion del vector G = (-3,5) sobre el vector V(-7,-1).

28) Dados los vectores U = (l/\/E, X) y V=(1/4,3) halla los valores de x para que:

a) Los vectores sean ortogonales b) Sean linealmente dependientes . ¢) Sean
unitarios.
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Pendientes 1° Bachillerato de Ciencias. Bloque Il

29) Sea B = {ii,v} una base de V> que cumple que |i[=2,[v|=1y GV =-1, y sean
a y b dos vectores de coordenadas respectivas (1,2) y (3,-4) respecto de la base B.
Calcula el producto escalar de & por b.

30) Sea B = {i,V} una base ortogonal de V* que cumple que [i|=2,[v|=3, y sean
a y b dos vectores de coordenadas respectivas (1,-2)y (-1,3) respecto de la base B.
Calcula el producto escalar de & por b.

LA RECTAEN EL PLANO.

31) Hallar la ecuacién de la recta r, en todas las formas posibles, que pasa por el punto
A(3,5) y lleva la direccion del vector vV =(2,-4).

32) Halla la ecuacion de la recta que pasa por los puntos A(3,2) y B(-1,4) de todas las
formas posibles.

33) Calcula las pendientes de las siguientes rectas:

- =2+t
a)X—3:y—+5 b) 5x+3y=0 C) X=er
2 -1 y=5-3t

34) Determinar si los puntos A(3,1) , B(5,2) y C(1,0) estan alineados.

35) Calcular la ecuacion de la recta que pasa por el punto A(-2,1/3) y tiene igual
pendiente que la recta que pasa por los puntos P(2,1) y Q(3,4).

36) Dado el triangulo de veértices A(2,-2), B(0,4) y C(4,2) hallar:
a) Baricentro. (Punto donde se cortan las medianas).
b) Circuncentro. (Punto donde se cortan las mediatrices).
c) Incentro. (Punto donde se cortan las bisectrices).
d) Ortocentro. (Punto donde se cortan las alturas).

37) Calcular la ecuacion de la recta que pasa por el punto A(2,1) y forma un angulo de
120° con la parte positiva del eje X.

38) Halla el area limitada por larecta 5x +y-5=0, el eje de abscisas y el eje de
ordenadas.

39) Comprobar si los siguientes pares de rectas son secantes, paralelas o coincidentes:
r:3x+2y-5=0 r:x+3y-4=0 r:-x+y-3=0
a) Y b) y 0) y
S:3x+2y+7=0 S:X+2y-5=0 S:2X+2y—-6=0

40) Dadas las rectas: r determinada por el punto A(2,1) y el vector i =(a,4) y s

determinada por el punto B(-1,4) y el vector v =(5,3) hallar a paraque r y ssean
paralelas. ¢Para qué valores de a las rectas r y s son secantes?.

MJP



IES EL SUR RECUPERACION PENDIENTES MATEMATICAS | CURSO 2017-18

41) Hallar la ecuacion de la recta que pasa por el punmto (2,3) y es :
a) Paralela al eje X b) Paralela al eje Y
c) Paralela a la bisectriz del 1* cuadrante  d) Paralela a la bisectriz del 2°
cuadrante d) Paralelaalarecta 5x +2y =0

42) Dado el segmento de extremos A(3,5) y B(6,15) calcular las coordenadas de los
puntos C, D y E que dividen al segmento AB en cuatro partes iguales.

43) Un paralelogramo tiene de vértices A (-1,-3), B(6,0) y C(8,2). Determinar el cuarto
veértice sabiendo que hay 3 soluciones.

LA RECTA EN EL PLANO.(Problemas métricos)

44) Calcula el angulo que forman las rectas:
a)x-2y+4=0 y 3X-y-1=0

_ =1
b)x—3:y—3 y X
2 y=1-24

45) Calcula le ecuacion de la recta que tiene la misma ordenada en el origen que la recta
2x -3y + 6 = 0y cuyo vector normal es fi = (1,2)

46) Determina el valor de a para que las rectas:
ax + (a-1)y - 2(a+2) =0 y 3ax - (3atl)y - (5a+4) =0
Sean a) Paralelas b) Perpendiculares

47) Averigua el valor de m para que las rectasmx +y =12 y 4x -3y = m+1 sean
paralelas, y halla su distancia.

48) Halla la ecuacion de la mediatriz de4l segmento determinado por los puntos A(1,-2)
y B(3,0), la pendiente y el angulo que forma con la direccion positiva del eje X.

49) Halla la distancia del punto (-1,1) a la recta que corta a los ejes OX y OY en los
puntos (3,0) y (0,4) respectivamente.

50) Calcula las ecuaciones de las bisectrices de los angulos que forman las rectas:
3X-4y+1=0 Y5x+12y-7=0

51) Halla el lugar geométrico de los puntos que equidistan de las rectas (las bisectrices):
5x +12y - 60 = 0 vy el eje de ordenadas.

52) Halla la distancia del origen de coordenadas a la recta que pasa por los puntos:
A(-Z’l) y B(3!_2)

53) Dada la recta de ecuacion ax +by = 1, determina a y b sabiendo que la recta dada es
perpendicular a la recta de ecuacion 2x + 4y = 11 y que pasa por el punto P (1, 3/2)

54) Las rectas de ecuaciones ax - y = 4; X + b =y, son perpendiculares y cortan al eje de
abscisas en dos puntos distantes 5 unidades. Hallaay b.
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55) Halla las coordenadas del punto simétrico del origen respecto de la recta:
4x + 3y =50

56) La recta 4x - 3y = 12 es la mediatriz del segmento AB. Sabiendo que las
coordenadas de A son (1,0), halla las de B.

57) Determina las ecuaciones de los lados AB y BC y el &rea del paralelogramo OABC
sabiendo que OA es la recta de ecuacién x - 2y = 0y OC tiene de ecuacion
3x +y =0Yy las coordenadas de B son (3,5).

58) Dados los puntos A(2,1), B(-3,5) y C(4,m), calcula m para que el triangulo ABC
tenga de area 6.

59) Halla un punto de la recta 2x -y +5 que equidiste de A(3,5) y B(2,1).
60) Los puntos B(-1,3) y C83,-3) son los vértices de un triangulo is6sceles que tiene el

tercer vértice A en la recta x + 2y - 15 = 0, siendo AB y AC los lados iguales.
Calcula las coordenadas de Ay las tres alturas del triangulo.

11
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SOLUCIONES DEL BLOQUE 11

1) nxldrad; 5x/12rad; 7z /12rad; 23 7/18 rad.

2) 135°% 300° 270° 162° 240;

3) a) sen60°=+/3 /2 b) sen30°=1/2 c) cosec 60°= 2+/3/3 d) - tg 45°=-1
e)tg45°=1 f)no existe

4) aF bV ¢V dV eF HV

6) aysena b)cosa t+sena c)+1 d)+1

7) a)sena=3/5 cosa=4/5 tga=3/4 coseca=5/3 seca=5/4 cotga=4/3
b) sena=-3/5 cosa=-4/5 tga=3/4 coseca=-5/3 seca=-5/4 cotga=4/3

c)sena=1/2 cosa=+/3/2 tga = V313 coseca=2 seca=2/+/3 cotga:\/§

d) sena= J5/5 cosa=-2+/5/5 tga=-1/2 coseca = V5 seca=-+/5/2 cotgar =-2
e)sena=0 cosa=1 tga=0 coseca = noexiste SeCa =1 COtga = no existe
f)sena=-1/2 cosa=-+/3/2 tga = V313 coseca=-2 seca=-2/+/3 cotga = V3
8) sen66°=0,904 / cos66°=0,428 / tg66°=211
9) a) sen 2a= 27 b) cos 2a=-0,019 c¢)tg 2a=16/63 d) sec 2a= 25/7
10) sen 3a= 3sena - 4sen’a
11) sen 4x=-0,96
12) sena=1/2 | cosa=+/3/2
14) a) x =30°+120°K b) x =45°+ 90°K  c) x = 60° + 180°k
15) ayx=7l4+2Kz Il x=Txl4+2Kz Db)x=7/6+2Kzx [ x=57x16+2Kx
OX=rx2+Kzllx=nl6+2Kz Il x=r16+2Kz d)x=0°+2Kx
e) x =143° 7' 48" +360°k // x =216°52' 11" +360°%
Dx=7z24+ Kz [Ix=57x124+Knx
g) X =15°+180°K // x =75°+180°K // x =135°+180°K h) x = 270° + 360°K
i) x=90° // x=210° // x=330°
16) a) y=0 x=60° b) x=45° y=15° c¢) x=y=45° d) x=45° y=60° e) x=y=30° f) x=y=45°
17) a) x=0° y=90° // x=90° y=0°
b) x=60° y=30° // x=60° y=150° // x=120° y=30° // x=120 y=30°
C) x=45°, 135°, 225° 0 315° y=60°,120°, 240° o0 300°.
18) a) x=-1/3 y=5/6 b)) x=1/3 y=1/2
19) a) F, tienen que tener también el mismo sentido.
b) V, si porque tendran el mismo modulo direccién y sentido.
¢) No, porque tres vectores en el plano son linealmente dependientes.
d) No, tienen que ser linealmentte independientes.
e) Si, porque los vectores son ortogonales y portanto linealmente independientes.
f) No, por ejemplo (1,2) y (2,0) forman base y su producto escalar es istinto de cero.
20) a) (-5/3, 4/3) b) (-5/3,-3)
21) a) Tres vectores en el plano siempre son linealmente dependientes, luego no forman
base
b) Son L.D, luego no forman base.
c) Son L.1. Dos vectores L.1I. en \V? forman base.

22) G- V=10, a@=45° 23) @) x=-2 b) x;=8 + /53 x,=8 -4/53 c¢) x=1/2

24)aym=++/3/2 n=+42/2 bymn=-+2/4

25) U 1= (3/5,-4/5) y U,=(-3/5, 4/5)

26) AB=DC y BC=AD luego el pligono ABCD es un paralelogramo, ya que los lados
son paralelos dos a dos. Perimetro= 15 u.l.

12
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27) Proyeccion de G sobre v =8/+/2 .

28) a) x=-+/2 124 b) x=6~/2 ) x=++/2 /2 29)a-b=10 30) a-b=-58
La recta en el plano
X—-3 y-5 . ] N f .
31) 5 :—4(cont|nua) ; 2x+y-11=0 (general o implicita) ; y=-2x+11 (explicita);
y X=3+2t .
— =1 (segmentaria) ; t e R ( paramétricas) ;
1172 11 y =5-4t
x,y)=(3, 5) + (2,-4)t (vectorial)
32) X2 3_y-2 5 (contlnua) 3x-y-7=0 (general o implicita) ; y=-3x-7 (explicita);
X=3-2t
XY (segmentaria) ; t € R ( paramétricas) ;
713 -7 y=2-6t

(x,¥)=(3,2) + (-2,-6)t (vectorial)
33) aym=-1/2;b)m=-5/3 ¢) m=-
34) Los opuntos A,By C estan alineados , si las coordenadas de los vectores AB 'y AC
son proporcionales, como AB = - AC entonces A,B y C estan alineados.

35) y=3x+19/3

36) Baricentro (2,4/3), Circuncentro (1,1), Incentro (2'2,1'4) y Ortocentro (4,2).

37) V3x+y-1-23=0

38) area=5/2 u.cuadradas.

39) a) paralelas§ = 2 #* = b) secantes L # gc) coincidentes 1 = 1 = =3
3 2 7 1 2 2 2 -6

40) secantes a= 20/3 // paralelas a =20/3

41) a) y=3 b) x=2 c) y=x+1 d)y=-x+5 e) 5x+2y-16=0

42) C (15/4,15/2) D(9/2,10) E (21/4, 25/2)

43) D(1,-1) // D(-3,-5) /I D(15,5)

44) a) 45° b)53°7'48,3"

45) y=-1/2x +2

46) a)a=0 o a=1/3 b)a=-1/2

47) m=-4/3 d=107/15

48) x+y-1=0; 135°

49) d(P,r)=13/5

50) Ecuaciones de las bisecrices: 7x-56y+24=0 y 32x +4y -11=0

51) 3x+2y-10=0 y -2x+3y-15=0

52) d(O,r) =1//34

53) a=4 b=-2

54) a=-1 'y b=9 6b=-1

55) 0'(16,12)

56) B=(84/25, -48/25)

57) AB: 3x+y-14=0 BC:x-2y+7=0  S=14 u. Cuadradas.

58) m=9/5 o m=-3

59) P(-11/18,34/9)

60) A(74) h =23 h,=h,=52/.65
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BLOQUE Il :FUNCIONES

TEMA 1: FUNCIONES

Idea intuitiva de funcion. Dominios.
RECUERDA: Dominio de una funcién, f, es el conjunto de los valores reales que puede
tomar la variable independiente, X , para que exista la funcion. (Para que la variable
dependiente, y , tome un valor real).
Para calcular el dominio de una funcién, debes saber que operaciones no estan
definidas: - la division por cero

- las raices cuadradas de nimeros negativos

- el logaritmo de cero y los logaritmos de nimeros negativos
1.- Indica si las siguientes funciones son polinémicas, racionales, irracionales,
logaritmicas o exponenciales y determina su Dominio:
a)f(x)=x b)f(x)=x* ¢)f(x)=x"+3x-32 d)f(x)=x"-3x

) F(¥) = f)f()—2X+2 (0 == 2X =3 M0 =

) F(X)=v2x+7 FX)=~B-x Kk)f(x)= /ij( 1) £(x) =
) F(x) = logx m)f(x)=2* n)f(x)=e 0)F(x)=v—x+36

2.-Dadas las siguientes funciones, efectla las siguientes operaciones:
f+g, flg, fog y gof eindicasudominio:

af(x)=Inx y gx)=x°

b)fx)=vx y g(x)=x-8
OfX)=x+x y gX)=x+2

-14 -
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TEMA 2 LIMITE DE UNA FUNCION

Idea intuitiva. Definicion de limite de una funcion, f, en un punto, X, Propiedades de los
limites. Calculo de limites de funciones polinémicas, racionales e irracionales. asintotas
horizontales y verticales.

Recuerda:
Definicion: Una funcion, f(x), tiene por limite L en el punto X,, cuando para toda
sucesion de valores de x que tenga por limite X, la sucesion de los valores

correspondientes de f(x) tiene por limite L. NOTACION: X'L'T f(x)=L
lim f(x)=1<lim f(x)= lim f(x)=L

X=X, X=X, X=X,

1.- Basandote en la definicion de limite, construye una sucesion de valores de x, que
verifique los siguientes limites:

a) Iiryf(x2 -1)=3 b) Iir£1+(x2 -1 =3 ¢) lim(=x* +2) = —©
3X + 2 x* +20 3
li = li =-1 lim ——=
d) xl—>r2 —X 3 e) x—I>rDo —X2 f) x—l>r—q+ Xx+1 e
3 _ BX* 47
im =™ W im ==

2.- Calcula los siguientes limites de funciones polindmicas:

a) Iir[1l(3x3 +2x° =7) b) lim(-2x + 3)? c) lim(x* -x)*
d) lim(=4x* +30x +1) e) lim(-x +1)° f) lim(-5x® - x)*
g) lim (—x® +7x+1) h) lim (5-x)* i) lim7

3.- Calcula los siguientes limites de funciones racionales:

2X+5 X% +6X+9 7 X+ 2
li b) lim——— li d) i
a) XILTZ] X — )anjs X ©) an;lx—Z )erpzxz—4
X2 +5x—6 x® —27 X2 —3x+2 X2 —4
e) im———— ) lim lim—————  h) lim
) x>l X—1 ) x->3 X —3 9) x>2  X—2 ) x>-2 X3 +6x% +12x +8
o (x+2?*-9 . x'-1 X =3x+2 . X*+4x+4
i) lim————— lim Ky lm—— D lim———F—
) x—1 X—-1 ) x——1 X6 -1 ) X—>—0 X—2 ) X—>—00 6)(2 +12x -8
_ (2x+5)° _ X*+6x+9 o IXT+1 _ —X+4
m) lim——— n) lim ———— i) lim 0) lim
) x>0 X —1 ) X—>—o0 (5X—3)2 ) x>0 X5 — 2 ) x>0 X2
_15_
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4.-Calcula los siguientes limites de funciones irracionales:

—A2x%2 +x+1

«/_ V2 _ A3-3x-3
o) lim =" ) |im
va _2 x—>-2 X+2 x—1 X
d) lim f/l V5 &) limv/xZ + 3 —4x

5.- Calcula los siguientes limites:

—3X+2

f) limvx? +3—+/5x

' (3x* +2)? mv3x+1—2 lim X% +2X
)x—l>moo 2)(3 x—1 X—=1 C) XL 2 X2 4
X2 -x—=2 . 2—AX+4
i _ im———————— lIim——
OUMCST-50 gt plin T
o1 — 2X +1)°
g) lim (- x> +x)* h) lim x+1-43 iy lim u
X—>—00 X—2 2 X—>0 (3X + 5)
X2 +X—6 . X® -3
N i lim im(Vx*+7 -
I ax+ 4 ) 2x —18 ) fim(Jx* +7 =)
_ AB-x+3 . A3X —~/2X+3 3X+3
m) lim n) lim— o) lim
x24T —[3x +1 x>3 X2 —8X+15 x>-1x3+3x% +3x +1

6.- Determina las asintotas verticales y horizontales de las siguientes funciones y

estudia el acercamiento de la funcion a las mismas:

6 X+3 2x+1
a) f()=7—7 ) f0=77 O F0=""7
x> -9 4x +3
) T0)="2_¢ 9 ©FfX=52"9 N1 =461
7) Calcular los siguientes limites:
1" 1) 1) 5x +1 n-1
a) Iim(1+—j b) Iim(l——j C) Iim(1+—j d) Iim( } e) Im( j
n—o n n—aw 3n X—0 3x x—o| By n—w n

2n2-5n+1

h) fim (10n+2j 3n?-7
n—oo Bn

2041
f) |im(2”+1j " g) lim
n—o n X—>00

(5x+2}2X
5x

-16-
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TEMA 3 : CONTINUIDAD

Idea intuitiva de continuidad. Definicion de continuidad de una funcion en un
punto. Estudio de la continuidad en funciones elementales y en funciones definidas a
trozos. Tipos de discontinuidad.

RECUERDA:

Definicion: Una funcion, f, es continua en un punto, X, perteneciente al dominio de
la funcion, si el limite de la funcion en el punto, X, existe y es igual al valor de la
funcién en dicho punto. Es decir:

f es continua en un punto Xg e D<= xILrD f(x) = f(x,)

Tipos de Discontinuidad en un punto:

Discontinuidad evitable : St lIm f(x) = lim f(x) =L #f(x,) ; LeR
L: verdadeoro valor de Iaofuncién en el punto Xq.
Discontinuidad inevitable: ~ si ~ lIm T(x) = lim 7(x)
inevitable de salto finito: soi la diferenciua entre los limites laterales es un
namero real.

inevitable de salto infinito: si la diferencia entre los limites laterales es
infinito

1.- Estudia la continuidad de las siguientes funciones, indicando los tipos de
discontinuidad, si los hay:

2x+1 si x<0 —7-5x si X< -3
a) f(x)=9x+5 si x=0 d) f(x)=3 x*-1 si —-3<x<2
1-x si x>0 3 Si X>4
B f(x)={x+2 s_i x<3 9 f(X)z{xz—2x+1_si x<3
X si x>3 3x-5 si x>3
W4 si x<-3 x?+1 si x<1
2 f(X):{l—ZX si x>-3 H = ﬁ si x>1

2.- Determina los valores de a 'y b para que las siguientes funciones sean continuas en
los puntos indicados:

ax+2 si x<l1 2x+a si x<-2
a) f(x)=< 5 si x=1 b) f(x)=<bx+5 si x=-2
b-x si x>1 1-x si x>-2

-17-
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TEMA 4 : CALCULO DE DERIVADAS

TABLA DE DERIVADAS

REGLAS DE DERIVACION

SUMA
PRODUCTO
COCIENTE
FUNCIONES
y = k
y = X
y = u
y = %u
y = log,
y = Inu
y = @
y = u
y = senu
y = cosu
y = tg u

Obsevaciones :

y: u+ Vv-— W y': U,+V'—W'
y = u-v y'= u-v+ u- v
y = k-u y'= k- u’
u u’'-v — u- v’
y = V y = v
DERIVADAS CASOS PARTICULARES
y'= 0
y'=1
y’= nl.,ln_1 u’ y = X" yr= nxn—l
u’ u’
= = Ju 5y = —+
Y ey y Y= o
' u’ , 1
y=jlogae y=|OgX—)y:;|oge
- L = Inx -y L
y - u y = y — <
u y =a -y = alna
y'= u"a"Ina
y =¢€¢ >y = ¢
y'= v u Inu+ wu
y'’= u' cosu
y’'= —u’'senu
y'= u2 = u'sec® u = u' (1+ tg’u)
cos® U
u=u(x) v=v(x) w=w(x) neN, nz0
aeR, a>0 y a=#1
k eR
-18-
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CALCULA LAS DERIVADAS DE LAS SIGUIENTES FUNCIONES:

Dy=(x*+1)-(x*-1 2)y=x*-¢e* 3)y=x-Inx
4)y =e” -senx 5) y = sen 2X - CoS X 6)y=il
X_
- 2X 3 x> -3
7y=—22 8)y = 9)y =
)y X+1 )y x? -1 )Y x> +3
2
10) y = 11X 1)y = Int=% 12)y = In(2x+1)
X 1+x
13) y = In4/1-x 14)y =e* 15) y = 2*
16) y = 2% 17) y =sen’ x 18) y = +/cos x
19) y =5sen’(3x? +1) 20) y = 76X 21) y=+3°"
22)y = (2x +1)° 23) y = x? Inx 24)y =In |2=X
1+X
25) y =sen’ x 26) y =e*sen® x 27)y=i
sen x
28) y = In(cos2x) 29) y=L 30) _ £osx
COS X sen x
31)y=4x*-7x+1 32)y=4+¢* 33) y =(3x—-2)-(2x +3)
34) y=7x>-2x"+5-Lx 35)y=6x+¢e"+2 36) y =/
37) y=2x-Lx 38)y:§/7 39)y:%
1 1 Jx
4O)y:7 41)y=\/F 42))/=3X2
43)y=«/F 44)y:3\/F—2x 45)y=X\/;
46) y=7rx/§—2x A7)y = xLx + x’¢*  48)y =3x-5Lx 49) y:%
X
senx )
50) y = xarcsenx —2tg x 51)y:tg—x 52) y = X“ sen x —2x oS x
53) y= XX 54) y=F_a3x24+2xtgx  55) y= sxj‘;
X -
FUNCIONES COMPUESTAS
56) y = sen 3x 57) y = 4C0S5x 58) y =sen2x’ 59) y =tgx®
60) y = tg® x 61)y=32x*-3 62) y =6sen’(2x+1)63) y=sen’(5x-2)

64)y =2x* +7

y =cos’ L(2x +3)

65)y = L(2x +3)

66) y = cos®5x 67)

68)y =Le* 69)y=cos(sen(2x)) 70) y= \/sen 3x+(2x+1)°  71)

y= (4x2 —5x +1)3

-19-
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72)y=~3x"~5x+1 73)y =sen L(3x+5) 74) y = Lsen(2x+1) 75) y = tg*(sene)

~ ~ ) _(2x+1)3 ~ (2x+1)3
76)y_tg[2x L(x+3)] My="=s1 y=L" =79

y = sen(\/sen x)
80) y = costg~/Lx

TEMA 5 : REPRESENTACION DE FUNCIONES

DEFINICION DE DERIVADA

RECUERDA: la derivada de f(x) en un punto X, es: I!im P+ h) = Tx)

h
1.-Calcula utilizando , la definicion de derivada, la derivada de las siguientes funciones
en los puntos indicados:
Q) f(x) = x*+ 6 en x, = -2
by f(x) = —-2x* + x enx, = -1

MAXIMOS, MINIMOS Y PUNTOS DE INFLEXION

RECUERDA:
f'(x,)=0

(%, T(x,)) esun MAXIMO < { La primera derivada pasade +a -

f'(x,) =0

(X,, f(x,) esun MINIMO <« . .
La primera derivada pasade-a +

En la practica, para hallar los maximos y los minimos, se hallan los valores de x que
anulan la primera derivada , y se sustituyen en la segunda.

2.- Calcula los maximos, minimos de las funciones siguientes
utilizando las condiciones anteriores :
af (x) = x* - 12x°
b)f (x) = x* + 2x

APLICACIONES DE LAS DERIVADAS

RECUERDA:

Para hallar los intervalos de CRECIMIENTO Y DECRECIMIENTO, se hallan
los valores de x que anulan f “(x), es decir se resuelve la ecuacion: f “(x)=0. Se sittan
dichos valores en el dominio de la funcion, y en los intervalos formados, se estudia el
signo de f "(x), aplicando lo siguiente:

f(x) es CRECIENTE en un intervalo (a,b) si f'(x)>0 en dicho intervalo.

f(x) es DECRECIENTE en un intervalo (a,b) si f' (x) <0 en dicho intervalo.

-20-
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Si previamente se han estudiado éstos intervalos, se pueden determinar los
MAXIMOS, MINIMOS vy, aplicando la definicién de los mismos

Representa graficamente las siguientes funciones estudiando previamente el dominio,
puntos de corte con los ejes, asintotas, intervalos de crecimiento y decrecimiento
(méaximos y minimos):

) f(x)=x>-3x>+1 4) f(x)=x*-2x*-3
5)f(x) = x* — 2x* + x -1 6)f (x) = x* — 4x%°
Nf(x) = x* - x 8)f (x) = x* - 6x* + 9x
X X X
D)= aoxrs 10 T =15 M0 = S a
X+2 1 1
1) t0)= 17 e s 13 f0=— 14) (="
1 1 X
15) f(x) = 16) f(x) = 17) f(x)=——
) £(x) - ) £(x) (x-17 ) (%) 1o x
X X
18) £(9) = 19) £ = 20) 1(00="7"5—

SOLUCIONES DEL BLOQUE llI

SOLUCIONES AL TEMA 1
1-a),b),c)yd) D=R e)D=R-{0} f) D=R-{5-V5]
g)D=R-{03/5] h)D=R-{01/2,-2/3} i)D=[-7/2,:0) j)D=(-05]
k\D=[-74) ND=(0,3] 1) D=(0,0) MyD=R n)D=R 0) D=[- 6,6]
2.-a) (f+g)(x)=Inx +x* D = (0,0) ; (Flg)(x)= Inx/x* D = (0,0);
(fog)(X)=Inx* D=R-{0} (gof)(x)=(Inx)®> D =(0,00)
b) (f+g)()= Vx+x-8 D=[0,00);  (flg)(x)= Vx/(x-8) D=[0,0)-{8}
(fog)()= vx—-8 D=[8»)  (gof)(x)=vx -8 D=[0,00)

) (F+g)(x)= x* +2x+2 D=R (Flg)(x)=(x*+x)/(x+2) D= R-{2}
(fog)(X)= (x+2)*+x+2 D=R (gof) (X)=x2+x+2 D=R

SOLUCIONES AL TEMA 2

2)a)-8 b) oo ¢) o d) oo e)—o0 f)—o g) oo h) o i)7.

3)a)7 b)0c)w d)-1/4 e)7 f) 27 g)1 h)-1/4 )6 j)2/3 K)—o0 1)1/6 m)
n) 1/25 fi) «o 0) 0.

4)a) © b)-1/2 c)5/8 d)0 e)— o f) .

5)a) oo b)3/4 c)1/2 d)— oo €)2/7 f)3/2 g)— oo h) +/3/6 i)4/9 j) o K)1/4
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n)-1/12 o) .

6)a) AH:y=0; AV:x=1; b)AH:y=0; AV: Notiene;c) AH:y=2; AV:x=-5;

d)AH:y=1; AV:x =
2

Yja)e bye? c¢c)e

3; HAH:y=0; AV:x=2,x=-2; g)aH:y=2/3; AV:x =

2/3 -2 4/5

de? e)e i1 g)e* h2% i) o0

SOLUCIONES AL TEMA 3

1) a) f(x) es disconti

finitoen x=3  c¢)f

continua en su Dominio,R

2)a)a=3 b=6

nua evitable en x=0 b) f(x) es discontinua inevitable de salto
(x) es discontinua inevitable de salto finito en x=3 d) f(x) es
e)f(x) es continua en su dominio,R f) f(x) es
discontinua inevitable de salto infinito.

b)a=7 b=1

SOLUCIONES AL TEMA 4

)y =6x"  2)y=xe"(4+x) 3)y'=1+Inx 4)y =e”(2senx+cosx)
5) y' = 2€0s2XC0S X — Sen 2xsen X 6)y’:_—12 7Y = _22
(x-1) (x+1)
—6X 12x 1-Inx —4x
8)y'= 9y =" 10)y="7"  1)y-=
(XZ _1)2 (X2 +3)2 x° 1— x4
2 _
12)y =— 13) v = 14 ¢:4e4x 15) V' = 2 In 2
16) y' = -2°*sen xIn 2 17) y' = 2sen xcos x 18) y' = N X
2~/C0OS X
19) y' = 90xsen®(3x* +1) cos(3x* +1) 20) y' = (14x + 21)e*" "
x2+l B
21) Y'=%m3 22)y' =6(2x+1)*  23)y' =x(2Inx+1) 24) y’:l 12
3x2+1 .
25) y' =5sen* xcos x 26) y' = € sen x(sen X + 2c0s X)
27)y' = _COZSX =—ctgx-cosecx 28)y’ :M:_Ztg 2x
sen‘ x COS 2X
_ 2 2 _
20)y' = senzx _ tgx-secx 30)y' = (sen X:—COS x)= g
cos” X sen? x sen? x
31)y'=8x~7 32)y'=¢"  33)y=12x+5 34) y'= 21x% — Ax— =
X
1 2
35) y'=6+¢e* 36)y=——r 37)y=2(Lx+1 38)y'=
)Y )Y=5g IY=Ax+) Y=
-3 — 3 1 -1
39y =—1\ M0)V=—= 4))yv=-".x2 42) v =
Y= Y=z )Y=-3 )y o
43)y'——11 44)y'—g\/§—2 45)y'—\/;+—x 46)y'-—” -2
2Jx 2 24X 4x
‘ X P ._2(Lx-1)
A7)y =Ax+——  48)y=3-> 49)y =
)Y 27X )y " )y ™
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2

50) y’=arcsen x + -— 51) y'=—sen x
J1-x? cos®x
5
52) y'=4xsen x+(x* —2)cos x 53)y'=
)Y (x~2) Y=
2
sayy=— 41 8 L argxs 2 55) y' = 8(3x —5)—(8x2+3)6x
X2 X cos? x (3)(2_5)
56) y'=3cos(3x) 57) y'=—20sen(5x) 58)y =4x cos,(2x2
. 3x° ._ 3tg® x ] 4x
59) y'= 60)y'= >0 6l)y=— " _
Cos X COS” X 3 (2x2—3)
62) y'=24sen(2x+1)cos(2x+1)  63) y'=20sen’(5x—2) 64)y = 2X
2X2 +7
2
65)y =— 66) y'=—15c0s*(5x)- 5
Y=o ) y'=~15c0s"(5x)-sen(5x)
2
67) y,:—6cos [L(2x ;XSJ)r]ésen[L(ZXJrB)] 68) y =1 69) y' = 2sen(sen(2x))
._ 3c0s(3x)+6(2x +1) ) ) 2 , 6x—5
70)y'= 71) y'=3l4x° —5x+1 12) Y =———
)Y Jsen(3x) +(2x+1)° )y=4 ) )Y 2+/3x% —=5x+1
73)y'= BCOS:EL(?’HS)] 74) y' =X 75) y’:2tg(senex)~(cosex)-eX
2 3 1 4
( X+3j 3 6(2x +1)° -/4x -3 —-(2x+1)°- 2 s
76)y'= 1 1)Y=
cos?[2x — L(x +3) | 4x-3
78)y = 6 4 19)y cos(«/sen x)'cosx 80) y = cos[tg(\/a)]
2x+1 4x-3 4:Jsen(\senx 2x+/Lx - cos?(VLx )
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SOLUCIONES AL TEMA 5
1)  a)f(2)=-6 b) f(1)=5
2)  a) M(0,0) m(8,-256) P.I (4,-128)

e 3)f(x)= x>-3x°+1
Dominio:R
Puntos de corte: (0,1)

4) f(x)= x*-2x-3
Dominio:R
Puntos de corte: (0,-3) , (+/3,0), (-+/3,0)

Creciente : (-1,0)U (1, )
Decreciente : (- 0,—1)U (0,1)
Maximos : (0,-3)
Minimos : (-1,—4)y(1,—4)

f(x) = 4x® — 4x

o 5)f(x)=x>-2x%+x-1
Dominio:R
Puntos de corte: (0,-1)
Creciente: (—o0,1/3)U (1, )
Decreciente : (1/3,1)
Méximos : (1/3,-0'8)
Minimos : (1,-1)

f7(x) =3x* —4x+1
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o 6) f(x)=x"-4x*
Dominio:R
Puntos de corte: (0,0) (-2,0) (2,0)
Creciente: (— ﬁ,o)u (\/E oo)
Decreciente : (— oo,—ﬁ)u (O, ﬁ)

f(x) = 4x® —8x
®) Maximos : (0,0)
Minimos : (— ﬁ,—4)y(\/§,0)
7) f(x)=x3-x
Dominio:R

Puntos de corte: (0,0) (-1,0) (1,0)

Creciente : (— oo,—\/§/3)u (\/5/3, oo)
Decreciente : —\/5/3,\/5/3)
Maximos: —\/§/3,0'4)
Minimos : \/§/3,—0’4)

f7(x) =3x" -1

o 8) f(x)=x3-6x*+9x
Dominio:R
Puntos de corte: (0,0) (3,0)

Creciente : (—o0,1)U (3,0)
Decreciente : (2,3)
Méximos : (1,4)
Minimos:: (3,0)

f7(x) =3x* -12x+9
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X

° =
%) 1) x> +10x + 25

Dominio : R-{-5}

Puntos de corte: (0,0)

Asintotas: Y=0 X=-5

Creciente : (- 5,5)
—x2 4+ 25 | Decreciente : (- o0,—5) U (5, )

f'(x) =
) (x+5)* Maximos : (5,0°05)
Minimos : no tiene
X
e 10) f(x)=
) () 1+X2 "”"2""‘
Dominio : R S e L
Puntos de corte: (0,0) P | A S S B
Asintotas: Y=0 SRR SU B 11 __________________
Creciente : (~1,1) o SR T e e
. s~ 3 2 1A 1 2 3 1 5
100 = 1-x? |Decreciente : (—o0,~1)U (L, )
T | Maimos:(L/2) i
[ D ) T [ S A S|
Minimos : (-1,-1/2) RN

X
[ e
) 1) x> +5x+4
Dominio : R-{-4,-1}
Puntos de corte: (0,0)
Asintotas: Y=0 X=-1 X

-4
Creciente : (-2,-1)U (-1,2)
—x2+4 | Decreciente : (—o0,~4)U(-4,-2)U(2,)
(x2 +5x+4) Méximos : (2,2/18)
Minimos : (- 2,1)

F(x) =

-26 -
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X+2
[ ] -
12) 109 X? —6Xx+5
Dominio : R-{1,5}
Puntos de corte: (0,2/5)
Asintotas: Y=0 X=1 X=5

Creciente : (-651)U (1,25)
_x? —4x+17 | Decreciente : (—0,—65)U(2'5,5) U (5, )
(x? +6x+5) Maximos : (2'5,~11)
Minimos : (- 6'5,-0°05)

f7'(x)=

¢ 13) f(x):ﬁ

Dominio : R-{-1}
Puntos de corte: (0,0)

Asintotas: Y=0 X =-1
Decreciente : (- o0,—1) U (—1,0)
" -1
') =5 s
(x+1) Maximos : no tiene
Minimos : no tiene
1
o 14) f(x)=
) 1) 1+ x?
Dominio : R I
Puntos de corte: (0,1) i 18

Asintotas: Y=0
Creciente : (—0,0)

—2x | Decreciente : (0, )
(1+ x2 )2 Maximos : no tiene
Minimos : (0,1)

f(x) =
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PLAN DE RECUPERACION DE MATEMAICAS I DE 1° DE BACHILLERATO
PARA LOS ALUMNOS DE 2° DE BACHILLERATO A MATRICULADOS EN MATEMATICASII .

El profesor encargado de realizar el plan de recuperacién pare estos alumnos en D. Manuel Justicia Pardo.

Segun recoge la programacion del departamento el procedimiento para evaluar a los alumnos/as con la asignatura
pendiente del curso anterior es el siguiente:

19) Se daré por aprobada la asignaturas del curso anterior (o anteriores) si el alumno iguala o supera la nota de 4
en la 22 Evaluacion del 3° curso de la E.S.O. y tiene actitud positiva.

2°) Si el resultado del apartado anterior no fuera positivo, al alumno/a se le dara la posibilidad de realizar un
examende contenidos minimos de los niveles pendientes. Este se realizard durante el periodo lectivo
comprendido entre el final de la 22 evaluacion y los dias de romeria. (PRINCIPIOS DE ABRIL)

El profesor de Matematicas II, proporciona a las alumnas con la materia pendiente una relacién de ejercicios para
gue los alumnos puedan practicar. Los alumnos tienen que realizar estas actividades en un cuaderno
independiente, copiando los enunciados y usando boligrafo. Es responsabilidad de los alumnos con la materia
pendiente preguntar al profesor las dudas que puedan tener. La realizacion de estas actividades sera necesaria
para entender que el alumno tiene una actitud positiva respecto a la recuperacion de la materia.

Se proporciona la suluién de los ejercicios, no los procedimientos para que la alumna pueda comprobar si lo ha
hecho bien, en cualquier caso cuando tenga dudas debe preguntar al profesor.

LOS ALUMNOS TIENEN QUE TRAER FIRMADO POR SU PADRE, MADRE O TUTOR
LEGAL EL RECIBI DE LA PAGINA 31.
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Yo con DNI:
padre, madre o tutor de la alumna
confirmo que he recibido la informacién del plan de recuperacion que tiene que seguir mi hija
para superar la materia de matematicas I de 1° de Bachillerato.

Fdo:

En Lepe a de octubre de 2017.
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